



Iktatószám: TTK/5964/1(2020)

## JEGYZŐKÖNYV

### A Földrajz- és Földtudományi Intézet Tanácsának 2020. június 4-én tartott titkos szavazásáról

Az ülés helye: FFI Tanács [TTK] Teams csoport, virtuális tér

#### **Jelen voltak a Teams csoportban 15:00 és 16:30 között:**

*Szavazati joggal* (21 fő):

Berki Márton, Györi Róbert, Gyuris Ferenc, Harangi Szabolcs, Horváth Erzsébet, Kovács József, Mádlné Szőnyi Judit, Magyar Enikő, Mészáros Róbert, Nagy Balázs, Ósi Attila, Pálffy József, Petrovay Kristóf, Szabó Pál, Szalai Zoltán, Szalkai Gábor, Szikszay László, Telbisz Tamás, Timár Gábor, Weidinger Tamás, Weiszbürg Tamás

*Hallgatói képviselők szavazati joggal* (4 fő): Ádám Rozália, Balga Gábor, Gerlang Vivien, Ujvári Márton

*Tanácskozási joggal* (2 fő): Lenner Tibor, Biró Tamás

Mohr Emőke, Tóth Eszter Júlia

*Kimentését kérte* (2 fő): Józsa Sándor, Karátson Dávid

*Nem volt jelen* (4 fő): Dallos Zsolt, Laza Dániel, Tuza Benedek, Bartholy Judit

Az ülést *Harangi Szabolcs* igazgató megnyitja, megállapítja a szavazásokhoz szükséges határozatképességet. Ezt követően ismerteti az aktuális napirendet.

A módosított napirendet az ülés egyhangúlag elfogadja, azzal a változtatással, hogy a 3. napirendi pont – Személyi átrendeződés a Regionális Tudományi Tanszék és a Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszék között – és 4. napirendi pont – Docensi felterjesztések – felcserélésre kerül *Kovács József* kérésére.

#### **Napirendi pontok:**

##### **1. Vezetői beszámolók**

*Harangi Szabolcs* tájékoztatja az érintett vezetőket (Karátson Dávid és Mészáros Róbert), hogy a tanszékvezetői beszámolóval és pályázással kapcsolatos menetrend azonnal kiküldésre kerül, amint beérkezik a dékáni vezetéstől.

## 2. Képzési változtatási kérelmek

*Pálffy József*, a Geológus mesterszak szakfelelőse ismertette a változtatásokat és indoklásukat. A Földtudományi alapszak Geológia specializáció tantervi háló módosításának célja a tartalmi egymásra épülés erősítése és az egyenletesebb terhelés eloszlás megvalósítása volt. Illetve azoknál a kurzusoknál, ahol a tárgyfelelős személyének módosítása történt, ott kollégák távozása volt az indok. A Geológus MSc (magyar és angol nyelvű) tantervi hálójában javasolt csekély mértékű, nyolc tantárgyat érintő módosítást főként a képzés megvalósíthatóságának biztosítása indokolja, a belső és külső oktatógárda személyi változásai nyomán. Az ELTE-ről távozott oktatók, illetve a szakmát elhagyó külső oktatók pótlása rövid távon nem biztosítható, ezért a specializáción kötelező, illetve kötelezően vagy szabadon választható tárgyak cseréivel, és a KKK szigorú előírásai miatti minimális kreditszám-módosítással, valamint tantárgyfelelősök cseréjével, a GYED-ről visszatérő kollégák bevonásával tesszük továbbra is biztosíthatóvá a képzést. Egyes tantárgyak átsorolását a diplomás szakembereinkkel szemben támasztott változó munkaerőpiaci igények (pl. a geotermia iránti érdeklődés) is indokolják.

### Kiegészítések, megjegyzések:

*Kovács József*, az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszék tanszékvezetője kiegészítette az ismertetést azzal, hogy az Adatelemzés a földtanban előadás és gyakorlat 5. félévről 4. félévre való átmozgatása a tartalmi egymásra épülést erősíti, és a hallgatóknak is így a legoptimálisabb a kurzusok elsajátítása szempontjából.

*Weiszburg Tamás*, az Ásványtani tanszék vezetője kezdeményezte, egy a négy geológus tanszékét képviselő formális egyeztető csoport létrehozását a tantervi háló kezelésére.

Szóba került az oktatási reform is, melynek megvalósítási módját év végéig kell kidolgozni. *Timár Gábor*, a Földtudományi Központ vezetője felhívta a figyelmet az angol képzéssel kapcsolatban, hogy a képzés koncepcióját és időrendjét kell kidolgozni ősze.

### Határozatok:

A nyílt szavazás a Teams felületen elérhető kéz felemelése funkció segítségével zajlott.

- A Földtudomány Alapszak – Geológia specializáció tantervi háló módosításra tett javaslatot az IT 23 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.
- A Geológus Mesterszak tantervi háló (magyar) módosításra tett javaslatot az IT 23 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.
- A Geológus Mesterszak tantervi háló (angol) módosításra tett javaslatot az IT 23 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.

## 4. Docensi felterjesztés

*Kovács József*, az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszék tanszékvezetője röviden ismertette a docensi pályázat kiírás hátterét. A docensi felterjesztést főként a képzés megvalósíthatóságának zökkenő mentes biztosítása indokolja. Haas János távozása nyomán a Magyarország földtani környezetéhez kötődő tárgyak oktatásának biztosítása, a földtani térképezés, szerkezetföldtan tárgyak oktatásának megerősítése, és az évközi és nyári terepgyakorlatok vezetésének biztosítása a fő indokok.

### Határozat:

A nyílt szavazás a Teams felületen elérhető kéz felemelése funkció segítségével zajlott.

- Az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszékre kiírandó docensi pályázat szövegét az IT 23 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.

### **3. Személyi átrendeződés a Regionális Tudományi Tanszék és a Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszék között**

*Szabó Pál*, a Regionális Tudományi Tanszék vezetője röviden ismertette *Bottlik Zsolt* és *Gyuris Ferenc* Regionális Tudományi Tanszékről a Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékre való átsorolásának indokoltságát. *Bottlik Zsolt* és *Gyuris Ferenc* kutatási és oktatási profilja a Társadalomföldrajzhoz kötődik szervesen.

### Határozatok:

A titkos szavazás google űrlap segítségével zajlott az alábbi kérdésekben.

- *Bottlik Zsolt* Regionális Tudományi Tanszékről a Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékre való átsorolását az IT 17 igen és 3 nem szavazattal támogatta.
- *Gyuris Ferenc* Regionális Tudományi Tanszékről a Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékre való átsorolását az IT 18 igen és 2 nem szavazattal támogatta.

### **5. Intézetigazgatói tájékoztató**

*Harangi Szabolcs* tájékoztatta a tanácsot az alábbi ügyekről.

A **helységoptimalizálás** folyamatban van, melynek koordinálásával *Weiszbürg Tamás* lett megbízva, aki folyamatos egyeztetéseket folytat az érintett Tanszékekkel és a Kancelláriával. Részletes ismertetés és egyeztetés a tanszékvezetőkkel június 9-én kedden 14:00-kor fog sor kerülni ugyanitt az IT Teams csoportjában.

Megújult az **új intézeti honlap**. Az igazgató megköszönte *Timár Gábor*, *Telbisz Tamás*, *Eröss Anita* és *Mohr Emőke* munkáját a honlap elkészítésében. Kérte a tanács tagjait, hogy segítsék az új honlap tartalommal való feltöltését, és a tartalmak frissítését. A honlappal kapcsolatos kérdésekben *Mohr Emőké*hez, az IT titkárához lehet fordulni.

A járványügyi helyzet miatt a **terepgyakorlatok és szakmai gyakorlatok** kérdésében az Intézet még várja a JOKT pontos állásfoglalását és iránymutatását. *Horváth Erzsébet*, oktatási dékánhelyettes tájékoztatta a tanácsot, hogy a JOKT engedélyezi a szakmai gyakorlatok megtartását, de csak azokat, amelyek külső helyszínhez kötődnek, mivel a hallgatók nem léphetnek be még mindig az egyetem területére. Ismertette azt is, hogy a szakmai gyakorlatnál az online forma preferált, illetve, hogy szorgalmi időszakban is elvégezhető. *Ujvári Márton*, hallgatói delegált kérdést intézett *Horváth Erzsébet*hez, hogy munkaszerződéssel sem léphetnek be a hallgatók az egyetem területére? *Horváth Erzsébet* válaszában ismertette, hogy a szakmai gyakorlat mivel a hallgató tanulmányaihoz kötött, így nem tartható belső helyszínen szakmai gyakorlat. *Pálfy József* felvetette annak bizonytalanságát, hogy a nyári terepgyakorlatra allokált pénzügyi keretek rendelkezésre fognak-e állni az őszi félévben is, ha esetleg ezeket akkor kell megtartani. *Horváth Erzsébet* válaszában biztosította a tanácsot, hogy jók az erre vonatkozó kilátások, és önmagában a pénzügyi helyzet nem fogja veszélyeztetni azok megtartását.

Szóba került az **online nem megvalósítható labor- és terepgyakorlatok** az őszi félév elején való megtartásának terve is. *Horváth Erzsébet* ezt kiegészítette azzal, hogy a tavaszi félévre meghirdetett terepgyakorlati jegyek beírására még szeptember elején is sor kerülhet, így amennyiben meg lehet valósítani augusztusban, vagy szeptember elején, akkor nem kell újra meghirdetni. (ld. HKR. 66. § (4) A gyakorlati jegyet a vizsgaidőszak első hetének végéig kell megadni. Ezen rendelkezés alól a terepgyakorlat, a szakmai gyakorlat, az iskolai és a köznevelési gyakorlat kivételt képez.)

## 6. HKR módosítás véleményezése

*Horváth Erzsébet*, oktatási dékánhelyettes röviden ismertette a HKR módosítás lényegi elemeit. Tájékoztatta a tanácsot, hogy ennek elfogadása nem a közel jövőben fog még megtörténni.

JELENLEG HATÁLYOS	MÓDOSÍTÁSI JAVASLAT	INDOKOLÁS
4. § (2) A jelen Szabályzat alkalmazásában 17. erős előfeltétel: olyan előfeltétel, amelynek korábbi félévben történt teljesítése a tantervi egység felvételének feltétele;	4. § (2) A jelen Szabályzat alkalmazásában 17. erős előfeltétel: olyan előfeltétel, amelynek korábbi <del>félévben történt</del> teljesítése a tantervi egység felvételének feltétele;	Ez a módosítás lehetővé teszi az erős előfeltételként jelzett kurzusok a ráépülő kurzust megelőző bármikori teljesítését.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a szabályzat 4. paragrafusának módosítása további szabályozást igényel majd, mert a jelenlegi szabályozás alapján nem megvalósítható. A módosítás indokoltá teszi a vizsgaidőszak kiegészítését szeptemberi vizsgahéttel, ami egybeeshet/egybeesik a szorgalmi időszak első hetével. Felmerül a kérdés, hogy minden kollokviummal záruló kurzus esetében ez alkalmazható legyen, vagy csak az erős előfeltételként megjelölt tárgyak esetében lehessen ezzel a lehetőséggel élnie a hallgatónak.

*Gerlang Vivien*, hallgatói delegált szerint csak a legszükségesebb tárgyak esetében legyen ez a lehetőség.

*Weiszbürg Tamás* hozzászólásában támogatta a szeptemberi vizsgahetet, mert szerinte a hallgatóknak ez segítség lehetne a kurzusok időbeni teljesítésében.

*Szalkai Gábor*, a Regionális Tudományi Tanszék egyetemi adjunktusa írásban elküldte véleményét:

„A 4. paragrafust én semmiképp sem támogatnám, mindenképpen szükséges, hogy a hallgató az erős előfeltételt korábbi félévben teljesítse.”

58. § (1) A hallgató – az (1a) bekezdésben meghatározott korlátozással – jogosult az Elektronikus Tanulmányi Rendszerben az Egyetem bármely oktatási szervezeti egysége által meghirdetett kurzusra, vizsgakurzusra jelentkezni (kurzusfelvétel). (1a) Amennyiben a hallgató több szakon is folytat tanulmányokat, az adott szak mintatantervéhez tartozó kurzusokat a másik szak irányából nem veheti fel.	58. § (1) A hallgató – az (1a) bekezdésben meghatározott korlátozással – jogosult az Elektronikus Tanulmányi Rendszerben az Egyetem bármely oktatási szervezeti egysége által meghirdetett kurzusra, vizsgakurzusra jelentkezni (kurzusfelvétel). (1a) Amennyiben a hallgató több szakon is folytat tanulmányokat, az adott szak mintatantervéhez tartozó kurzusokat a másik szak irányából nem veheti fel.	A felvétellel jogviszonyba kerülők esetére is indokolt megalkotni az átvétellel jogviszonyba kerülőkre szóló szabályozással párhuzamosan azt a szabályt, hogy az idegen nyelven folyó képzésben minimálisan mennyi kreditet kell a képzés nyelvén teljesíteni. Ez a szabály biztosítja a nyelvvizsga-egyenértékűség garanciáját.
--	--	--

<p>(2) Az adott szak mintatantervéhez tartozó kurzusokat a hallgató azon a képzési helyen veheti fel, amelyre felvételt vagy – képzési helyszín váltásával – átvételt nyert.</p> <p>(3)</p> <p>(4) Az Nftv. 49. § (2) bekezdése szerinti lehetőségen felüli kurzusok felvételéért (beleértve a bármely ok miatt nem teljesített kurzus újbóli felvételét is) a hallgató a jelen Szabályzat VII. fejezetében foglaltak alapján külön térítést fizet.</p> <p>(5)</p>	<p>(2) Az adott szak mintatantervéhez tartozó kurzusokat a hallgató azon a képzési helyen veheti fel, amelyre felvételt vagy – képzési helyszín váltásával – átvételt nyert.</p> <p>(3)</p> <p>(4) Az Nftv. 49. § (2) bekezdése szerinti lehetőségen felüli kurzusok felvételéért (beleértve a bármely ok miatt nem teljesített kurzus újbóli felvételét is) a hallgató a jelen Szabályzat VII. fejezetében foglaltak alapján külön térítést fizet.</p> <p>(5)<sup>1</sup> <b><u>Az idegennyelvi képzésen tanulmányokat folytató hallgató a mintatanterve szerinti kötelező és kötelezően választható tantárgyakat az összes előírt kredit 10%-áig terjedően teljesíthet a képzése nyelvtől eltérő nyelven. A doktori képzésre jelen bekezdést akkor kell alkalmazni, ha a Doktori Szabályzat erről rendelkezik.</u></b></p>	
--	--	--

A szabályzat 58. paragrafusának módosításával kapcsolatban félreértelmezhetőség *Horváth Erzsébet* tájékoztatta a tanácstagokat, hogy ez csak azt jelenti, hogy aki angol képzésre jelentkezik csak 10%-ban vehessen fel magyar nyelven tárgyakat. A korlátozás indoka, hogy **137/2008. (V. 16.)** kormány rendeletben, ami az idegennyelv-tudást igazoló államilag elismert nyelvvizsgáztatást és a külföldön kiállított, idegennyelv-tudást igazoló nyelvvizsgabizonyítványok Magyarországon történő honosítását szabályozza, a **14. § (6)** bekezdése szerint „Az Nftv. 1. mellékletében meghatározott felsőoktatási intézményben idegen nyelven folytatott és befejezett tanulmányokat igazoló oklevél - az oktatás nyelve szempontjából - államilag elismert, egynyelvű, komplex típusú felsőfokú nyelvvizsgának felel meg.”

*Weidinger Tamás*, a Meteorológiai Tanszékének docense hozzászólásában támogatását fejezte ki mind a szeptemberi vizsgahéttel és mind az angol képzés kötődő módosítással kapcsolatban a fentiek tükrében.

*Józsa Sándor*, a Közvetlen-Geokémiai Tanszék egyetemi adjunktusa az ülésen nem tudott részt venni, de véleményét írásban megküldte az ülés előtt.

„A HKR 58. paragrafusának módosításával ebben a formájában nem értek egyet.

Indoklás:

Ezek a korlátozások egy alapvetően magyar oktatási intézményben az egyetemi oktatói és oktatási szabadság alapjával nem férnek össze.

Javaslat:

Amennyiben egy adott angol nyelvű kurzusnak van tematikailag azonos magyar nyelvű megfelelője, és a megfeleltetést az adott angol nyelvű kurzus vezetője is elfogadja, szabadon, korlátozás nélkül lehessen kiváltani az angol nyelvű kurzust a magyar nyelvűvel.

Szerintem valami hasonlót kellene megfogalmazni, ez számomra is elfogadható lenne. Az oktató kell, hogy döntsön. Ő ért hozzá legjobban.”

<p>74. § (10) A (9) bekezdés szerinti határidők alól mentesíthető a külföldi tanulmányi (pl. Erasmus) ösztöndíjjal összefüggésben beadott kérelem abban az esetben, ha a</p>	<p>74. § (10) A (9) bekezdés szerinti határidők alól mentesíthető a külföldi tanulmányi <b><u>vagy külföldi szakmai gyakorlati</u></b> (pl. Erasmus) ösztöndíjjal összefüggésben beadott</p>	<p>A külföldi szakmai gyakorlati ösztöndíjak esetén indokolt a tanulmányi célú ösztöndíjjal megegyező jogosultságok biztosítása.</p>
--	--	--

<p>hallgató igazolja, hogy a pályázati folyamat elhúzódása akadályozta a határidőre való benyújtásban.</p> <p>(11) A kivételes tanulmányi rendről a kari tanulmányi bizottság a szorgalmi időszak harmadik hetének utolsó napjáig dönt. A külföldi tanulmányi (pl. Erasmus) ösztöndíjjal összefüggő, szabályosan és hiánytalanul benyújtott kérelem nem utasítható el.</p>	<p>kérelem abban az esetben, ha a hallgató igazolja, hogy a pályázati <b>az ösztöndíjjal kapcsolatos</b> folyamat elhúzódása akadályozta a határidőre való benyújtásban. (11) A kivételes tanulmányi rendről a kari tanulmányi bizottság a szorgalmi időszak harmadik hetének utolsó napjáig dönt. A külföldi tanulmányi <b>vagy külföldi szakmai gyakorlati</b> (pl. Erasmus) ösztöndíjjal összefüggő, szabályosan és hiánytalanul benyújtott kérelem nem utasítható el.</p>	<p>Pontosító módosítás, az ösztöndíjra való pályázaton túli kötelező adminisztrációs folyamatok túlnyúlnak magán a pályázati időszakon.</p>
--	---	---

*Szalkai Gábor*, a Regionális Tudományi Tanszék egyetemi adjunktusa írásban elküldte véleményét a szabályzat 74. paragrafusának módosításával kapcsolatban:  
 „A 74. paragrafusa a szakmai gyakorlat beemelésével viszont tényleg fontos!”

Budapest, 2020.06.04.

.....  
 Harangi Szabolcs  
 intézetigazgató